



AED zvýší akceschopnost výjezdové jednotky JPO II



Nadace ČEZ podpořila v rámci grantového řízení Podpora regionů 2025 projekt **Vybavení výjezdové jednotky JPO II Bystré AED defibrilátorem** částkou 70 000 Kč.

Díky tomuto grantu vybavilo Město Bystré JPO II Bystré novým přístrojem, který zvýší akceschopnost jednotky. Řada z více

než 50 výjezdů totiž směřuje k pacientům se srdečními chorobami, k dopravním nehodám, ale i k požárům. Zde všude může AED zachránit životy lidí v případě náhlé srdeční příhody. Vybrané AED je plně kompatibilní s přístroji používanými ZZS Pardubického kraje. Jeho umístění ve vozidle JPO II urychlí prvosledový zásah před příjezdem lékařské pomoci, protože jednotka je na místě dříve vzhledem ke kratším dojezdovým časům. JPO II Bystré zasahuje na území Pardubického kraje, ale i Jihomoravského kraje a kraje Vysočina a disponuje proškolenými členy, kteří mají kurz první pomoci, prošli programem First responder, kde se účastníci učí se zařízením pracovat.

Mgr. Jan Neudert, starosta města



Zábava v plném proudu

va ředitelka Domova, Pavlína Pešková. Ve svém projevu poděkovala všem, kteří se na přípravách podíleli, a připomněla, jak důležité je vytvářet příležitosti, při nichž se mohou obyvatelé setkávat se svými blízkými a sdílet společné zážitky.

Po oficiálním zahájení už se sál rozezněl hudbou a veselým hovorem. Tančilo se, zpívalo, povídalo. Atmosféra se nesla v duchu radosti a uvolnění. Hosté si mohli vychutnat připravené občerstvení, posedět u sklenky dobrého vína. U stolu znovu oživaly vzpomínky na mládí, na rodinné oslavy i na drobné příhody, které kdysi rozesmály celý pokoj. Vznikla tak příjemná nálada plná sdílení a porozumění. Slova se nesla pomalu, s lehkostí a laskavostí, jakou přinášejí jen chvíle, kdy se člověk cítí v bezpečí a mezi svými.

Velkým lákadlem byla také tombola, do které zaměstnanci i přátelé Domova věnovali řadu krásných cen. Losovalo se s napětím i úsměvem a radost byla o to větší, že nikdo neodešel s prázdnou. Každý si odnesl malou pozornost, která připomněla příjemně strávený čas.

Celá slavnost se nesla v přátelské atmosféře a ukázala, jak moc mohou podobné události obohatit každodenní život obyvatel i jejich rodin.

Na závěr patří velké poděkování všem zaměstnancům, rodinám, obyvatelům, přátelům a podporovatelům Domova, kteří se na přípravě plesu podíleli. Díky jejich práci, nadšení a srdci vznikla krásná událost, která v Domově AZASS Bystré zanechala mnoho radosti a milých vzpomínek.

**Za Domov AZASS Bystré
Lenka Cupalová**

Slavnostní ples v Domově AZASS Bystré

V Domově AZASS Bystré se poslední lednovou sobotou uskutečnil 2. ročník Slavnostního plesu. Celý měsíc leden se nesl v duchu příprav – obyvatelé pilně nacvičovali předtančení, vyráběla se výzdoba, chystala tombola a rozesílaly se pozvánky rodinám

a přátelům. Domov se postupně proměňoval v elegantní slavnostní prostor, který už z dálky lákal k návštěvě.

Ples byl zahájen 31. ledna 2026 ve 14 hodin. Úvod patřil předtančení obyvatel, které sklídilo zaslužený potlesk. Poté se ujala slo-



Slavnostní předtančení – účinkující

Špatné parkování ohrožuje bezpečnost nás všech

Vážení spoluobčané, v poslední době se v našem městě množí případy nevhodného parkování, které vážně komplikuje průjezdnost našich ulic. Rádi bychom vás proto požádali o ohleduplnost a důsledné dodržování pravidel silničního provozu.

Špatně zaparkované vozidlo není jen estetickým problémem nebo drobnou překážkou. V úzkých ulicích může způsobit kritické zdržení vozidel Integrovaného záchranného systému. Pamatujte, že pro sanitku nebo hasičský vůz jedoucí k zásahu hraje roli každá sekunda a vaše auto může být tou bariérou, která zabrání včasné pomoci.

V zimním období navíc nevhodně stojící vozy znemožňují práci zimní údržby. Pokud sypač nebo pluh neprojde ulicí kvůli vyčnívajícím autu, zůstane cesta neošetřená, což

ohrožuje bezpečnost všech ostatních řidičů i chodců.

Při parkování prosím vždy zkontrolujte:

- Zda zůstal zachován volný jízdní pruh široký nejméně 3 m pro každý směr jízdy (celkem tedy minimálně 6 m, u jednosměrek 3 m).
- Zda nestojíte v křižovatce nebo v těsné blízkosti nepřehledných zatáček.
- Zda neblokujete nájezdy k domům a přístup k hydrantům.
- Chodníky jsou primárně určeny pro pěší, vozíčkáře a rodiče s kočárky a parkování na nich je až na výjimky zakázáno.

Parkujme prosím s ohledem na druhé. Nikdy nevíme, kdy budeme průjezdnou ulici pro záchranáře potřebovat my sami nebo naši blízcí.

Děkujeme za pochopení a spolupráci.

Mgr. Jan Neudert, starosta města

Místní poplatky v roce 2026

Poplatek za komunální odpad	1 000 Kč	za osobu nebo objekt (byt, rodinný dům, stavbu k rekreaci), ve kterém není nikdo trvale hlášen
Poplatek za psy	500 Kč	za prvního psa u osob do 65 let
	750 Kč	za druhého a dalšího psa u osob do 65 let
	200 Kč	za prvního psa u osob nad 65 let
	300 Kč	za druhé a dalšího psa u osob nad 65 let

Způsoby úhrady:

- 1) osobně v pokladně v informačním centru (č. 68) hotově nebo kartou
- 2) prostřednictvím platební brány pro placení poplatků na webu města
- 3) zasláním na účet města č. 1283412359/0800, VS: 1345, do poznámky je nutné uvést příjmení, číslo popisné a rok narození (identifikátor osoby, za kterou je poplatek hrazen)

Poplatky jsou splatné od 1. 3. do 30. 4. 2026

Podávání žádostí o individuální dotace spuštěno

Město Bystré oznamuje občanům a organizacím, že přijímá žádosti k poskytnutí „**individuální dotace**“ z rozpočtu města Bystré pro **rok 2026**. Jedná se o finanční podporu sportovních, kulturních, společenských, sociálních a spolkových aktivit včetně práce s mládeží. Žadatelem může být spolek, sportovní klub, nezisková organizace, obecně prospěšná organizace i občan.

O tuto dotaci lze žádat v průběhu celého roku do vyčerpání alokovaných finančních prostředků.

Žádosti o poskytnutí dotací jsou zveřejněny v elektronické podobě na webových stránkách www.bystre.cz, nebo v tištěné podobě v kanceláři sekretariátu města Bystré a v informačním centru.

V žádosti musí být **jasně stanoven účel**

Mateřská škola Kvítek Bystré
vyhlašuje zápis do MŠ
pro školní rok 2026/2027


Zápis proběhne
ve dnech 16. a 17. března 2026
v době od 13 do 16 hodin
v ředitelně MŠ

K zápisu přineste vyplněnou žádost o přijetí, kopii rodného listu a potvrzení od lékaře

Žádost o přijetí do MŠ a potvrzení lékaře stáhnete na webových stránkách MŠ
<https://mskivtekbystre.cz>

Zapsány budou děti, které ve školním roce 2026/2027 začnou navštěvovat MŠ.

Děti, které nebudou řádně přihlášeny, nemohou být během roku přijaty.



Rozsvítíme kříž

Tak jak nám o vánoční době svítla v kostelním okně hvězda, tak na Velký pátek rozsvítíme symbol KŘÍŽE. Kříž nám připomíná ukřižování Ježíše Krista, který nám svou smrtí otevřel cestu k odpuštění a smíření. Ježíš nám říká „Kdo chce jít za mnou, vezmi svůj kříž a následuj mě“. Přijměte tímto pozvání na Velký pátek, kdy se nám rozzáří okno nad hlavním vstupem kostela. **MD**

Mezinárodní setkání vesnic KEV proběhne v Bystrém

Je to již více než 26 let, kdy byla v holandském Wijk aan Zee podepsána Charta evropského venkova a započala mezinárodní spolupráce jedenácti evropských vesnic včetně našeho Bystrého. Smyslem této spolupráce bylo a je uvědomění si důležitosti, a především výjimečných specifik venkova a venkovského života v Evropě.

Mnozí z nás měli možnost navštívit a poznávat Evropu, partnerské evropské vesnice, jejich kulturu, přírodu, a především obyvatele a postupně přátelé. Kultura evropského venkova nám přináší nejen poznatky a inspiraci z různých oblastí života našich partnerských vesnic, ale také nezapomenutelné zážitky a přátelství. Nesmíme zapomenout i na nepočítaný počet setkání mládeže v rámci projektu let-

ní mezinárodní kemp mládeže, který se konal v minulosti i u nás.

V letošním roce se naše město Bystré stane hostitelskou obcí mezinárodního setkání. Již od loňského roku jsou připravovány dva projekty ve spolupráci se Základní uměleckou školou Bystré. Hudební projekt Europa Ludens a taneční projekt Naslouchání. Na přelomu července a srpna v termínu od 27. 7. do 2. 8. 2026 bude v základní umělecké škole probíhat soustředění hudebníků, tanečníků, výtvarníků a divadelníků. V závěru týdne, ve čtvrtek 30. 7., do Bystrého přijedou další delegáti jednotlivých vesnic, které chceme ubytovat převážně v rodinách.

V programu setkání se můžeme těšit na mezinárodní trh místních výrobků a produktů,

pro poskytnutí individuální dotace. Na příznání individuální dotace není právní nárok. O poskytnutí individuální dotace bude rozhodovat Rada města Bystré, v častce nad 250 000 Kč Zastupitelstvo města Bystré. Žádosti doručené do 31. 3. 2026 budou posuzovány na nejbližším zasedání rady nebo zastupitelstva města, další po doručení v průběhu roku.

Chtěli bychom touto cestou požádat spoluobčany o pomoc při zajištění ubytování účastníků setkání ze zahraničí v termínu od čtvrtka 30. 7. do neděle 2. 8. Prosíme spoluobčany, kteří jsou ochotni ubytovat ve svých domovech naše přátelé ze zahraničí, přijďte na informační schůzku, kde vás budeme podrobněji informovat. Případně podejte informaci o možnosti poskytnutí ubytování v informačním centru města. **Informační schůzka pro ubytovatele proběhne dne 18. března v 16 hodin v zasedací místnosti radnice.**

Ing. Miloslav Sejkora, předseda Komise zahraniční a turistického ruchu

Pestrý únor v Základní škole Bystré

Nejkratší měsíc v roce celá škola začala workshopem s AI roboty. Pánové, kteří k nám přijeli, nám ukázali jednoho robota, který se choval jako domácí mazlíček, ale uměl učit také cizí jazyky, zpívat písničky nebo vytvořit jakýkoliv obrázek.

Druhá třída navštívila knihovnu, dětem se připravený program moc líbil, zívá očka dětí sledovala představované knihy, kéž by se děti staly pravidelnými návštěvníky knihovny a vášnivými čtenáři.

Čekaly nás opět soutěže. Školní kolo chemické olympiády a okresní kolo geografické olympiády. Na okresním kole olympiády z českého jazyka školu reprezentovali dva žáci z devátého ročníku a ve velké konkurenci základních škol a gymnázií obstáli velmi dobře, obdrželi malý certifikát. Dále musíme pochválit úspěšné žákyně 6. třídy. Tři z nich vybojovaly krásná umístění v testování SCIO, v českém jazyce uspěla Adéla Jírová a Alžběta Hlinková, Adéla získala nejlepší výsle-



Druhá třída na workshopu s AI roboty

dek v Pardubickém kraji, Alžběta se umístila hned za ní na 2. místě. Lea Zítková byla druhá v matematice.

Děti čekaly týdenní jarní prázdniny, které určitě využily k odpočinku a některé k sportovním aktivitám.

Po návratu do školy čekal školáky speciální den. Den bezpečnějšího internetu, to je den, kde se naučíme, čemu máme a nemáme na internetu věřit a další užitečné informace. Aktivity ve škole pokračovaly. 2. třída se vydala lyžovat. Osmá třída jela na představení Maryša do Mahenova divadla v Brně. Ve třetí třídě bylo testování Invenio. A čtvrtý ročník jel na dopravní hřiště do Poličky.

Devátáci kromě učení myslí také na zábavu. Celý školní rok nacvičují společenské tance, které chtějí představit svým rodičům a veřejnosti. Nejdříve si zatancovali na hasičském plese SRPŠ při ZŠ v Bystrém. Na plese byla velmi dobrá atmosféra, k tomu dopomáhala kapela Knedlo Vepřo Zelo. Další den byl pro mladší děti připraven maškarní karneval.

Poprvé v novém roce naše školní jídelna připravila speciální týden. Tentokrát to byly asijské pochoutky. Paní kuchařky nám ukázaly, jak pestře se v Asii vaří a stravuje. Pochutnali jsme si např. na jasmínové rýži s anansem a kokosovým mlékem nebo na asijském woku s krutím masem.

I když to byl nejkratší měsíc v roce, tak jsme si ho hezky užili.

Kryštof Peterka, IX. třída

3. Hospodský kvíz
ve středu 11.3.2026 sraz v 17.30 h.
Začínáme v 18.00 hod.
Hostinec u Hanusů
Bystré
A, B, C?
KVÍZ
3 až 5 členné týmy se mohou přihlásit na mail:
vfřicova@seznam.cz
nejpozději do 8. března.
Startovné 50,- Kč

MĚSTSKÁ KNIHOVNA V BYSTRÉM

ZVE DĚTI I DOSPĚLÉ
NA BŘEZNOVÁ PODVEČERNÍ

ČTENÍ?
NA POHODU!

NABÍZÍME:
KNIŽNÍ JEDNOHUBKY
POVÍDÁNÍ O PŘEČTENÉM
TEMATICKÉ AKTIVITY

ÚTERKY
3., 17. a 24. 3.

VŽDY OD 18 HODIN V KNIHOVNĚ

Další informace na knihovna.bystre.cz



Modernizaci silnice v Jedlové a Bystrém již nic nebrání. Kvůli námitkám ekologů však bude nová jen část

Rada Pardubického kraje na svém jednání 2. 2. 2026 schválila schválila výběr zhotovitele pro modernizaci silnice II/362 v intravilánech Jedlové a Bystrého. Vysoutěžená hodnota zakázky činí 195 milionů korun, což je o více než 50 milionů korun méně, než byla předpokládaná hodnota.

„Silnici II/362 jsme chtěli modernizovat v celém úseku z Jedlové přes Bystré až po hranici kraje. Naším cílem bylo využít evropské prostředky. Na projekt v objemu půl miliardy korun jsme měli získat dotaci až do výše 330 milionů korun. Projekt jsme měli připravený, alokované prostředky, ale bohužel nám jedno ekologické sdružení stále nepadalo kácení stromů, které bylo nutné pro sjednocení šířkového poměru komunikace a zvýšení bezpečnosti této silnice. Bohužel jsme kvůli neustálým námitkám museli tolik potřebný projekt zastavit. Celý záměr jsme nakonec rozdělili tak, že nyní zmodernizujeme průtahy Jedlovou a Bystrým, kde nejsou problémy s kácením,“ uvedl hejtman Martin

Netolický. „V rámci výběrového řízení byla vybrána nabídka v hodnotě 195 milionů korun, což je o 50 milionů korun nižší, než byla předpokládaná hodnota,“ doplnil hejtman s tím, že zbývající úseky na trase budou do budoucna zřejmě řešeny pouze prostou obnovou bez rozšíření komunikace.

Modernizace se tak týká dvou na sebe ne navazujících úseků v intravilánech Jedlové a Bystrého. „Celkem se jedná o přibližně tři kilometry komunikace. Projekt obsahuje výměnu konstrukčních vrstev vozovky se sanací podloží v rozsahu stanoveném průzkumnými pracemi a diagnostikou vozovky. V rámci stavby se modernizují dvě opěrné zdi o délkách 44 a 66 metrů, tři mosty, odvodňovací systém, dopravní značení, dopravně bezpečnostní zařízení, zádržný systém a autobusové zálivy a zastávky. V rámci zvýšení bezpečnosti a zklidnění silniční dopravy jsou navrženy dopravněbezpečnostní prvky,“ popsal projekt náměstek hejtmana pro oblast dopravy Ladislav Valtr.

V rámci výběrového řízení posuzovala komise tři nabídky. „Vedle nabídkové ceny jsme opět posuzovali také délku realizace stavby, což je pro nás důležité s ohledem na snahu zkrátit omezení pro řidiče a občany obou obcí. Vybraný zhotovitel nabídl délku stavby 180 dní, což je jedna stavební sezona. Tento přístup kdy soutěžíme nejen na cenu, ale i na čas se nám dlouhodobě osvědčuje,“ řekl 1. náměstek hejtmana pro oblast investic Dušan Salfický.

Pardubický kraj se snaží dlouhodobě čerpat na modernizaci silnic II. třídy dotace z evropských fondů. Tento projekt není výjimkou. „V rámci Regionálního akčního plánu, podle kterého můžeme čerpat dotační peníze EU, máme na modernizaci silnice II/362 v zastavěných oblastech Jedlové a Bystrého rezervovanou alokaci ve výši 160,7 milionu korun,“ uvedl radní Roman Líněk, který má v gesci mimo jiné také regionální rozvoj.

O divadle

Ještě jsme se pocitově neodpojili od hry Vánoční duch, kterou děti a dospělí sehráli v prosinci, a již jsme rovnou nohama v Žebrácké opeře. Po furiantech jsme dlouho vybírali, co bychom mohli považovat za jejich důstojnou náhradu, až jsme se dostali do zcela jiného žánru.

Původní Žebráckou operu napsal anglický básník a dramatik John Gay, premiéru měla roku 1728 v divadle Lincoln's Inn Fields a stala se nejpůvodnější hrou 18. století. Hra byla několikrát adaptována, nám nejznámější jsou dvě verze – roku 1928 vytvořili novou hudební adaptaci Bertolt Brecht a Kurt Weill a v roce 1972 vytvořil adaptaci hry pro Činoherní klub Václav Havel, kde ale nebyla nakonec uvedena z obavy spolupracovat se zakázaným autorem. V roce 1991 ji zfilmoval Jiří Menzel.

My jsme si vybrali původní verzi baladické opery od Johna Gaye, která vznikla jako protest proti zahlcení londýnské operní scény ukřičenými italskými operami, jejichž slově nikdo nerozuměl. Místo bohů, králů a členů vyšší vybrané třídy si ballad opera vybírá hrdiny z nižší třídy – kriminálníky, zloděje a prostitutky, jedná se zkrátka o dílo jednoho z členů cechu žebráckého.

Je to jiné, je to obtížné, ale dělá nám to radost, a tak doufáme, že ji uděláme i vám, kteří přijдете do divadla. Premiéru připravujeme na **sobotu 7. března, reprízu na 14. března od 19 hodin** a tímto vás srdečně zveme do našeho krásného divadelního sálu. Předprodej vstupenek bude v IC od pondělí 23. února.

Ještě se vrátím k dětskému představení Vánoční duch a poděkuji i touto cestou všem, kteří se o něj zasloužili. Bylo to v čase vánočním moc hezké zastavení a děti byly obdivuhodné, stále nemohu uvěřit, že se jim to podařilo za necelé 2 měsíce.

**Za ochotnický spolek J. V. Kryšpína
Jiřina Leinweberová**

Březen. Měsíc (dětských) čtenářů

Milí čtenáři, příznivci naší knihovny, březen je měsícem čtenářů. Všechny bez výjimky. V knihovně registrovaných, i těch, kteří si knihy kupují. Dospělých i dětských. Od čtení ke čtenářství ale vede daleká cesta, proto děti na této cestě v březnu trochu dopomožte.

Na začátku měsíce v knihovně opět přivítáme druháčky, kteří si přijdou vybrat čtení na další měsíc. 5. března proběhne beseda spisovatelky Michaely Fišarové, herce Miroslava Reila s žáky 3. a 4. třídy ZŠ. Čtvrťáci už měli s paní Fišarovou tu čest, takže ví, že se mají na co těšit.

V úterý 3. března zahájíme cyklus březnových podvečerních čtení pro děti i dospělé „Čtení? Na pohodu!“. Opět se můžete těšit na knižní jednohubky, na to, že si o přečtených knihách následně popovídáme a tematické aktivity. V hlavních rolích: zvířátka, děti, dřevěný robot a polínková princezna. Další čtení proběhnou 17. a 24. 3. Začátek vždy v 18 hodin v knihovně. Akce je určena dětem předškolního a mladšího školního věku. Doprovod rodičů vítán! Na poslední setkání dětem, prosím, vezměte baterku.

Úterý 10. března bude patřit rodičům a dětem. Proběhnou další setkání v rámci projektu Bookstart aneb S knížkou do života. V 10 hodin začne program pro rodiče nejmenších dětí (0–3 roky), v 17 pro 3–6 leté děti a jejich rodiče. Oba programy povede Jindřiška Soudková, která do nedávna pracovala na dětském oddělení Městské knihovny ve Svitavách, kde obdobné programy připravovala a vedla dnes a denně. Přijďte si poslechnout

pohádku o Palečkovi, přijďte načerpat inspiraci, jak číst nejmenším dětem, přijďte si vypůjčit knížky, přijďte si popovídat s dalšími rodiči. Na vše bude prostor! Noví účastníci vítáni!

Poslední březnovou akcí pro děti bude Noc s Andersenem, která proběhne z pátku 27. na sobotu 28. března. Noci s Andersenem se mohou zúčastnit žáci 2.–5. třídy ZŠ, kteří jsou aktivními čtenáři knihovny. Přihlášky budou v knihovně k dispozici od pondělí 2. března, kapacita účastníků je omezená. Dítě může přihlásit pouze zákonný zástupce. Téma programu je překvapivím, ale můžeme prozradit, že děti, které se rády zasmějí a nebojí se výzev, si přijdou na své. Vybíráme účastnický poplatek 150 Kč na dítě.

V březnu se zaměříme na podporu dětského čtenářství, ale nezapomínáme ani na vás, dospělé. Ve čtvrtek 16. dubna k nám zavítá Vítá Pruška z Jedlové s prezentací projektu 9 SUMMITS, v rámci kterého parta kamarádů postupně zdolává nejvyšší vrcholy jednotlivých kontinentů + Mont Blanc, následně expedice prezentuje na akcích, na kterých se nevybírám vstupné, ale kde zazní „jestli můžete a chcete, podpořte Nadační fond dětské onkologie KRTEK“. Příspěť lze na místě – platbou QR kódem, nebo hotovostí. Částku, kterou darujete, Vítá před Vámi odešle na účet nadačního fondu. U nás proběhne prezentace expedice, v rámci které členové projektu zdolali nejvyšší horu Evropy Elbrus. Prezentace se uskuteční od 18 hodin v Komunitním sále MFD. Na viděnou v knihovně se těší

Z. Klodnerová, knihovnice

Šachový turnaj O pohár města Bystré 2026

Zveme všechny hráče šachu na šachový turnaj, který se koná v sobotu 14. 3. 2026 od 14 hodin v Hostinci u Hanušů.

Kategorie:

žáci do 15 let
studenti nad 15 let a dospělí

Přihlášení:

žáci do 15 let v ZŠ Bystré
studenti a dospělí na tel.: 775 725 461,
nebo e-mailem: sejkora.miloslav@seznam.cz

Hra: každý s každým.

Hráč nesmí být registrovaný
v Šachovém svazu ČR.

Těšíme se na hru!

Miloslav Sejkora a Bohuslav Šíla



Rozpis zubní pohotovosti

28. 2.–1. 3. MDDr. Jan Mikulecký, Horní Sloupnice 49, 606 645 895
7.–8. 3. MUDr. Táňa Morávková, Svítavy, Milady Horákové 1988/27, 776 117 026
14.–15. 3. MDDr. Peter Novák, Dolní Sloupnice 188, 465 549 236
21.–22. 3. MDDr. Lenka Nováková, Dolní Sloupnice 188, 465 549 236
28.–29. 3. MUDr. Vladimír Oliva, Litomyšl, Mariánská 1137, 461 614 614

Ordinační doba: 8.00–12.00 hodin



PRODEJ CHOVNÉ DRŮBEŽE
(z veterinárně kontrolovaných chovů,
které zaručují kvalitu a vysokou užitkovost)

**prodej objednané drůbeže
v Bystrém 30. 4. 2026
od 13.30 hodin na náměstí**

- Kuřice bílé, černé, červené, kropenaté, sussex stáří: 14–18 týdnů, cena: 300 Kč
- Kuřice vlašská a kuřice modrá, Dominant Greenshell – hnědá až zelená vejce
- Pekingské kačeny, husy bílé, krůty, perličky, brojlerová kuřata

Info a objednávky: **Gallus**
tel.: 567 212 754, 567 214 502
mobil: 731 701 331, 734 833 158
(NE SMS!) volejte Po–Pá: 7–15 hodin!
e-mail: info@prodej-drubeze.cz
www.prodej-drubeze.cz

Jaroslav Gloser – 100 let



Před 100 lety, v únoru 1926, se v Bystrém narodil původní profesí učitel, publicista, bysterský patriot Jaroslav Gloser. Vystudoval reálku v Novém Městě na Moravě, pak pedagogickou fakultu v Brně, vyučoval v Opatově u Svitav, ve Vítějvsi a v Bystrém. Od počátku šedesátých let působil na jiných pozicích ve Svitavách. Kromě své profese se věnoval historii a literární historii rodného města a Vysočiny, usiloval o popularizaci Bystrého a jeho kulturní a společenský povznesení i v nejednoduchých dobách. Je autorem několika knih (Svitavsko, Čtyři pohnuté roky, Světla na Hlučálu, Jedlová a lázně Balda, Bysterské proměny, Hohenemsové v Bystrém, Bysterské divadlo, Znáte své město? ad.) a řady zásadních studií, věnovaných zejména Bystrému a rodnému kraji, publikovaných v regionálním i celostátním tisku. Jaroslav Gloser zemřel v září roku 2008 a je pochován na hřbitově v Bystrém.

Jana Vlčková-Gloserová
Zdeněk a Jaroslav Jan Gloserovi

JARNÍ TRHY BYSTRÉ VÝZVA PRODEJČŮM

V neděli 29. března se v Bystrém konají tradiční jarní trhy. Zájemci o prodej výrobků s jarní a velikonoční tematikou a dalších rukodělných či regionálních výrobků se mohou přihlásit osobně v IC, e-mailem na infocentrum@bystre.cz nebo telefonicky na číslech 468 008 161, 775 721 241. Prodejní místa poskytujeme zdarma.



Klikni, kup a jed'. Jízdenka IREDO nově v mobilu!

Stáhni si novou mobilní aplikaci
IREDO pro pohodlné cestování
v Královéhradeckém a Pardubickém kraji



Android



iOS



Pardubický kraj



VEŘEJNÁ DOPRAVA
KRÁLOVÉHRADECKÉHO
KRAJE

Ohlédnutí za akcemi výtvarného oboru ZUŠ

V září jsme zahájili školní rok výstavou v rámci oslav výročí 30 let ZUŠ Bystré. K této příležitosti byl vydán také Almanach, který je možno zakoupit v ZUŠ Bystré.

Kromě několika podzimních setkání a úspěšného zahájení výtvarného kurzu figurální kresby s Veronikou Bílkovou se žáci výtvarného oboru ZUŠ Bystré dále účastní setkání MenART+, v rámci kterých mají nadání studenti možnost potkávat se s umělci v oboru.

V listopadu jsme se se dvěma studentkami připojily ke šperkařské skupině Hanuše Lamra. Nahlédly jsme do lитеcké dílny i do šperkařského ateliéru, měly jsme možnost seznámit se s celým procesem vzniku šperku a některé si i prohlédnout opravdu zblízka. Byl to nezapomenutelný zážitek. Nakonec jsme ještě navštívily výstavu Lamrovi v zahradě.

V lednu jsme s několika vybranými studenty absolvovali hned dvě setkání – první bylo s architektem Petrem Jandou. Jeho neotřelý a inovativní přístup a zároveň obrovský rozhled nás všechny doslova oslnil. Jeho stavby vynikají citlivým zařazením do rázu krajiny, jednoduchostí i důvtipem. Druhé setkání bylo s Jiřím Frantou, výtvarníkem ze skupiny Rafani, výborným ilustrátorem a velmi inspirativním člověkem. Pokaždé jsme zažili krásný den, plný neuvěřitelné tvůrčí energie, dozvěděli jsme se něco o vlastní práci daného umělce a měli možnost konzultovat své výtvarné práce. Nakonec jsme si prohlédli ještě výstavu Dvojník v domě U Kamenného zvonu, kde se obě akce konaly. Všichni studenti, kteří měli možnost se s těmito umělci potkat a konzultovat své práce, odjžděli plní dojmů a nové inspirace.

Moc děkujeme MenARTu za tuto příležitost a těšíme se na další setkání se známými umělci.

Kromě toho se letošní tvoření ve výtvarném oboru neslo v duchu příprav na dvě zajímavé výtvarné soutěže. Minulý týden jsme odeslali 8 prací na sklářskou soutěž Young glass symposium. Letošní téma je Říše snů. Pokud někdo ze studentů uspěje, bude mít možnost svůj návrh ztvárnit pomocí sklářské techniky.

Zatím poslední akcí výtvarného oboru bylo odeslání prací na MDVV Lidice. Letošní téma lidické Mezinárodní dětské výtvarné výstavy bylo Kniha. Žáci naší ZUŠ vytvořili na toto téma několik zajímavých prací. Přetvářeli jsme staré knihy v objekty nebo jim dávali novou podobu. Vzniklo také několik autorských knih a fotografií. Velmi rádi bychom touto cestou poděkovali místní knihovně a paní knihovnici Zdislavě Klodnerové za poskytnutí starých vyřazených knih pro naše tvoření. V duchu knih a příběhů z papíru se ponese naše letošní závěrečná výstava, kterou budete moci navštívit koncem června.

**Za výtvarný obor ZUŠ Bystré
Marta Köhlerová**



MenART+. Ve šperkařském ateliéru Hanuše Lamra



MenART+. Diskuze o smyslu umění a zamyšlení se nad pracemi studentů s výtvarníkem Jiřím Frantou



MenART+. Studentka Lucie Jilková konzultuje své práce s architektem Petrem Jandou



MDVV Lidice 2026 – Kniha objekt



MDVV Lidice 2026 – Autorské knihy a fotografie (Stella Moravcová, Karolina Kršková)



Jan Růžička a jeho pojetí Říše snů

120. výročí narození pana děkana BROJE

ThDr. a PhDr. Eduard Broj, osobní arciděkan, čestný kanovník královehradecký a čestný občan města Bystré, se narodil 17. března 1906 ve Volduchách u Rokycan. V bysterské farnosti působil od roku 1959 až do června 1989 dlouhých 30 let.

Při příležitosti 120. výročí jeho narození bude v neděli 15. března v 8 hodin za pana děkana sloužena v chrámu sv. Jana Křtitele mše svatá. Poté bude následovat položení věnce zástupci města k pamětní desce na budově fary. **Mgr. Jan Neudert, starosta města**

Termín akce Uklid'me Bystré

Termín celostátní akce „Uklid'me Česko“ je stanoven na sobotu 28. března. V Bystrém se ale z organizačních důvodů a souběhu s jinými akcemi uskuteční v **sobotu 25. dubna!**

Po skončení úklidové akce budou vyhlášeny výsledky ankety Sportovec roku. Podrobnější informace najdete v příštích Bysterských novinách.



Pro naši pobočku v Jedlové nabíráme
nové zaměstnance na pozici
OPERÁTOR/KA VÝROBY

Koho hledáme?

Hledáme šikovné a pečlivé kolegy/ně, kteří se chtějí podílet na výrobě kvalitních součástek, které jdou do celého světa. Jsme stabilní výrobní firma z Kuřimi a nové zaměstnance rádi zaučíme.

Požadujeme:

- manuální zručnost
- zodpovědný přístup k práci
- ochotu pracovat ve dvousměnném provozu
- spolehlivost a dochvilnost
- chuť učit se novým věcem

Nabízíme:

- práce na plný úvazek (Po–Pá, 7,5hodinové směny)
- dvousměnný provoz bez víkendů
- roční odměny, příplatky za směny a příspěvek na dojíždění
- závodní stravování
- klidné pracovní prostředí a zázemí
- stabilní společnosti

Kontakty:

www.kamos.cz
e-mail: vsoukalova@kamos.cz
tel.: 739 486 928

Fotbal – rozlosování jaro 2025/26

7. liga mužů – skupina B

21. 3. So 15.00	Lanškroun B – Bystré
29. 3. Ne 15.00	Bystré – Třebářov
5. 4. Ne 16.00	Tatenice – Bystré
12. 4. Ne 16.30	Bystré – Semanín
18. 4. So 17.00	Jehnědí – Bystré
26. 4. Ne 17.00	Bystré – Libchavy
2. 5. So 16.00	Žichlínek – Bystré
10. 5. Ne 16.00	Dol. Dobrouč – Bystré
17. 5. Ne 17.00	Bystré – Hradec n. SY
23. 5. So 17.00	Kunčina – Bystré
31. 5. Ne 17.00	Bystré – FC Králíky
6. 6. So 17.00	Březová n. SY – Bystré
14. 6. Ne 17.00	Bystré – Č. Třebová B

Pro připomenutí – tabulka po podzimu

KLUB	Z	V	R	P	Skóre	B
1. Tatenice	13	11	1	1	51:22	34
2. Č. Třebová B	13	9	2	2	38:16	29
3. Dol. Dobrouč	13	7	4	2	25:15	25
4. Semanín	13	6	2	5	20:25	20
5. Bystré	13	5	3	5	23:25	18
6. Kunčina	13	5	3	5	21:24	18
7. Hradec n. SY	13	5	1	7	22:24	16
8. Třebářov	13	5	1	7	27:30	16
9. Žichlínek	13	3	6	4	23:29	15
10. Jehnědí	13	4	2	7	16:26	14
11. Libchavy	13	4	1	8	26:30	13
12. Lanškroun B	13	3	4	6	24:33	13
13. Březová n. SY	13	4	1	8	14:30	13
14. FC Jiskra 2008	13	3	3	7	22:23	12

4. liga dorostu – U19 nadstavba 1–8

Naši kluci skončili po podzimu na krásném třetím místě ve skupině B 4. ligy dorostu (krajský přebor), proto byli zařazeni do nadstavbové části pro týmy na 1. až 4. místě z obou skupin. Budou tedy hrát 14 kol, tím se samozřejmě zvýší úroveň jednotlivých zápasů.

14. 3. So 10.30	Hlinsko – Bystré
21. 3. So 12.00	Bystré – Dolní Újezd
29. 3. Ne 10.15	L. Bohdaneč – Bystré
4. 4. So 14.00	Č. Třebová – Bystré
11. 4. So 13.30	Bystré – Slatiňany
19. 4. Ne 10.15	Nemošice – Bystré
25. 4. So 14.00	Bystré – Lanškroun
2. 5. So 14.00	Bystré – Hlinsko
9. 5. So 14.30	Dolní Újezd – Bystré
16. 5. So 14.00	Bystré – L. Bohdaneč

30. 5. So 10.15	Slatiňany – Bystré
6. 6. So 14.00	Bystré – Nemošice
13. 6. So 14.15	Lanškroun – Bystré

Protože dorostenecký tým je složen také z hráčů Poličky, tak domácí zápasy hrajeme na hřišti v Poliče, což není daleko.

Okresní liga – starší žáci

5. 4. Ne 10.00	Bystré – Opatov
11. 4. So 10.00	Koclířov – Bystré
19. 4. Ne 10.00	Bystré – Polička B
22. 4. St 17.30	M. Třebová – Bystré
26. 4. Ne 10.00	Horní Újezd – Bystré
3. 5. Ne 10.00	Bystré – Němčice

Pro připomenutí – tabulka po podzimu

KLUB	Z	V	R	P	Skóre	B
1. Tatenice	13	11	1	1	51:22	34
2. Č. Třebová B	13	9	2	2	38:16	29
3. Dol. Dobrouč	13	7	4	2	25:15	25
4. Semanín	13	6	2	5	20:25	20
5. Bystré	13	5	3	5	23:25	18
6. Kunčina	13	5	3	5	21:24	18
7. Hradec n. SY	13	5	1	7	22:24	16
8. Třebářov	13	5	1	7	27:30	16
9. Žichlínek	13	3	6	4	23:29	15

SELECT 9 – Okr. fotbalová liga mužů

29. 3. Ne 15.00	M. Trnávka – Bystré B
4. 4. So 16.30	Čistá – Bystré B
11. 4. So 16.30	Vendolí – Bystré B
19. 4. Ne 17.00	Bystré B – Horní Újezd
26. 4. Ne 17.00	Linhartice – Bystré B
3. 5. Ne 17.00	Bystré B – M. Trnávka
9. 5. So 17.00	Bystré B – Linhartice

Pro připomenutí – tabulka po podzimu

KLUB	Z	V	R	P	Skóre	B
1. Čistá	13	12	0	1	51:14	36
2. Hor. Újezd	13	11	0	2	48:20	33
3. Linhartice	13	7	0	6	30:25	21
4. Vendolí	13	5	1	7	23:30	16
5. M. Trnávka	13	2	1	10	15:38	7
6. Bystré B	13	1	0	12	15:55	3

Srdečně zveme všechny fanoušky fotbalu na jarní zápasy. Naši hoši fandění jistě uvítají. Občerstvení bude jako vždy zajištěno. Vstupné nízké – 40 Kč, ženy, studenti a děti fandí nejhlasitěji, proto 0 Kč.

Výbor TJ Sokol Bystré

Občanská poradna informuje

Od 11. února 2026 se mění otevírací doba v **Občanské poradně v Bystrém**. Budeme Vám stále k dispozici ve středu od 13.00 do 16.00 hodin. Jediné, co se mění, bude to **jen po předchozím objednání**. K tomuto kroku nás vedl současný personální stav v poradně.

Nic se pro klienty nemění, jediné, o co Vás žádáme je, abyste se s námi dopředu spojili na mobilním čísle **731 604 683**, kde se domluvíme na konkrétním času schůzky. Jakmile se domluvíme, poradce do Bystrého přijede.

Rád bych na tomto místě také opakovaně nabídl možnost schůzky v místě bydliště klienta. Tato možnost je nabízena nejen těm, kteří nemohou z jakýchkoliv důvodů přijít osobně k nám do poradny, ale je nabízena, pokud by se klient v domácím prostředí cítil lépe.

Děkujeme Vám za pochopení a věříme, že i nadále Vám budeme moci být nápomocni v jakýchkoli obtížích, nejasnostech, nebo v nějaké složité situaci či v jakémkoliv případě, kdy se na nás obrátíte.

Stanislav Větrovský
vedoucí Občanské poradny OCH Polička

Společenská kronika



V průběhu uplynulého období oslavili významné životní jubileum naši spoluobčané:

94 roků – Ivan Marek (*19. 2. 1932)

77 roků – Jan Divoký (*5. 2. 1949)

77 roků – Olga Grossmannová (*20. 2. 1949)

Srdečně blahopřejeme.

Písemný souhlas s uveřejněním gratulace získáte na IC, matrice.

Kulturní kalendář

Na březen jsou v Bystrém plánovány následující akce:

3., 17. a 24. března – **Čtení? Na pohodu!** – Městská knihovna zve děti na březnová podvečerní čtení v knihovně. Opět se můžete těšit na knižní jednohubky, na to, že si o přečtených knihách následně popovídáme a tematické aktivity. V hlavních rolích: zvířátka, děti, dřevěný robot a polínková princezna. Začátek v 18 hodin v knihovně. Akce je určena dětem předškolního a mladšího školního věku. Doprovod rodičů vítán! Na poslední setkání dětem, prosím, vezměte baterku.

7. března – **Žebrácká opera – premiéra** – Ochotnický spolek J. V. Kryšpína a Kulturní komise města Bystré vás zvou na baladický příběh z londýnského podsvětí. Začátek v 19 hodin v divadelním sále sokolovny. Vstupenky je možné zakoupit v předprodeji v IC od 23. února za 100 Kč, nebo na místě za 140 Kč.

10. března – **Bookstart s Palečkem** – Městská knihovna zve rodiče s dětmi na další setkání v rámci projektu Bokstart aneb S knížkou do života. Dopoledne od 10 hodin proběhne program pro rodiče nejmenších dětí (0–3 roky), v 17 hodin začne program pro 3–6leté děti a jejich rodiče. Můžete se těšit na programy věnované pohádce Paleček uzpůsobené dovednostem dětí. Programy povede Jindřiška Soudková, která do nedávna pracovala na dětském oddělení Městské knihovny ve Svitavách, kde obdobné programy připravovala a vedla dnes a denně. Přijďte načerpat inspiraci, jak číst nejmenším dětem, přijďte si vypůjčit knížky, přijďte si popovídat s dalšími rodiči. Na vše bude prostor! Noví účastníci vítáni!

11. března – **Hospodský kvíz** – Máte rádi vědomostní soutěže a chcete se pobavit? Pak si nenechte ujít 3. hospodský kvíz v Bystrém. Proběhne v Hostinci u Hanusů, sraz v 17.30 hodin, začátek v 18 hodin. 3–5členné týmy se mohou přihlásit na mail: vfričova@seznam.cz. Startovné: 50 Kč.

14. března – **Šachový turnaj** – Město Bystré zve všechny hráče šachu na šachový turnaj „O pohár města Bystré 2026“. Soutěžní kategorie: žáci do 15 let, studenti nad 15 let a dospělí. Nutné přihlášení. Žáci se mohou hlásit ve škole, studenti a dospělí na telefon: 775 725 461, nebo e-mailu: sejkora.miloslav@seznam.cz. Hra: každý s každým. Hráč nesmí být registrovaný v Šachovém svazu ČR. Turnaj proběhne v Hostinci u Hanusů a začne ve 14 hodin.

14. března – **Žebrácká opera – repríza** – Ochotnický spolek J. V. Kryšpína a Kulturní komise města Bystré vás zvou na baladický příběh z londýnského podsvětí. Začátek v 19 hodin v divadelním sále sokolovny. Vstupenky je možné zakoupit v předprodeji v IC od 23. února za 100 Kč, nebo na místě za 140 Kč.

28. března – **Hledání velikonočních vajíček se zajícem Lojzou** – Zajíc Lojza zve děti do zámeckého parku na třetí ročník „Hledání velikonočních vajíček“ Hromadný start proběhne v 10 hodin. Sraz je u ohniště. Čekat na vás budou i velikonoční úkoly. Akce je vhodná především pro děti předškolního věku. Více informací můžete sledovat na FB události: Hledání vajíček se zajícem Lojzou 2026.

29. března – **Jarní trhy** – Kulturní komise města Bystré vás srdečně zve na tradiční jarní trhy. Na stáncích zakoupíte výrobky s jarní a velikonoční tematikou, rukodělné výrobky, regionální produkty a samozřejmě i oblíbené zákusky a pečivo. SRPZŠ zajistí bohatou nabídku nápojů a Denní stacionář po dobu trhů otevře v patře velmi oblíbenou kavárnu. Pro děti jsou připravené dílničky a ukázky plnění pomlázek. Trhy se letos uskuteční „nově“ v Multifunkčním domě od 14 do 16 hodin. Nezapomeňte, že se tento víkend mění letní čas, tak přijďte raději „dříve“.

Svoz plastů

Svoz pytlů s plasty proběhne jako obvykle – každé liché úterý v měsíci, tedy **10. a 24. března**.

KINO BYSTRÉ



PROGRAM NA BŘEZEN

Pátek 6. března, 17 hod.

PRINCEZNA STOKRÁT JINAK

Princezna Stella trpí vzácnou chorobou: každý den se probouzí v jiné podobě. Pokud se nevytléčí do svých osmnáctých narozenin, neustálí se její podoba už nikdy. Plnoletosti má přitom dosáhnout již za týden! Její královští rodiče na radu mudrců proto zkouší Stellu provdat za rytíře Johana, ani to však nepomůže. Johan proti sobě navíc pohněvá císaře Ukru-ta, který by snad Stelle uměl pomoci... Pohádka / Česko, Slovensko, 2026 / 120 min., přístupné bez omezení / Vstupné: děti 130 Kč, dospělí 150 Kč

Pátek 13. března, 20 hod.

NORIMBERK

Historické psychologické drama se zaměřuje na události těsně po skončení druhé světové války a přípravu nejslavnějšího soudního procesu v dějinách. Hlavním motivem je snaha psychiatra Kelleyho pochopit podstatu zla a zjistit, zda jsou nacističtí pohlaváři psychopati, nebo „obyčejní“ lidé, kteří se stali součástí vražedné mašinérie. Drama, historický, thriller / USA, 2025 / 148 min., nevhodné do 12 let / Vstupné 120 Kč

Pátek 20. března, 20 hod.

DREAM TEAM

Basketbalový trenér Marek nedokázal dostat svůj tým do druhé národní ligy. Rozhodne se namísto toho prosadit na paralympiádě, a splnit tak sen svému mentálně hendikepovanému synovi Šimonovi. Nemá ovšem k dispozici dostatek hráčů. Co s tím? Pod vlivem svého souseda Daniela se Marek rozhodne sestavit tým z outsiderů, kteří budou mentální postižení předstírat... Komédie, sportovní / Česko, Slovensko, 2025 / 127 min., nevhodné do 12 let / Vstupné 120 Kč

Pátek 27. března, 20 hod.

POTOPA

Samý východ Československa, rok 1980. Patnáctiletá Mara touží po kariéře pilotky, pochází však ze zemědělské rodiny. Její otec Alexander chce, aby svůj zrak upínala méně k oblakům a více k rodné zemi, již bude jednou muset sama obhospodařovat. S osobními životy obyčejných hrdinů se protnou velké dějiny v podobě výstavby obří přehrady Starina. Drama, historický / Slovensko, Česko, Polsko, Belgie, 2025 / 102 min., nevhodné do 15 let / Vstupné 130 Kč

Změna programu vyhrazena.